

灣仔區議會

灣仔民政事務處

香港軒尼詩道一三〇號

修頓中心二十一樓

電話：二八三五 一九八四

圖文傳真：二八三四 九六六七



WAN CHAI DISTRICT COUNCIL

Wan Chai District Office

21st floor, Southorn Centre

130 Hennessy Road, Hong Kong

Tel. No. 2835 1984

Fax No. 2834 9667

二〇〇七年七月十七日  
報 告 文 件

灣仔區議會  
文件第 77 /2007 號

**灣仔地區管理委員會  
第155次會議記錄進度報告**

灣仔地區管理委員會在二〇〇七年六月十三日的第155次會議中，曾討論下列事項：

**(1) 提供有關改裝單位的檢控數字**

屋宇署在過去五年就改裝單位發出了五張清拆命令。由於有關業主已應命令要求，拆除單位內的違例僭建物，或已聘請認可人士跟進情況，因此屋宇署未有檢控有關業主。

**(2) 檢討管制廣告招牌的進展**

由於檢討管制廣告招牌條例的範圍比較廣泛，因此需要多些時間考慮，目前沒有相關細節。主席請屋宇署於下一次會議向各委員報告進展。

有區議員詢問，現時的條例是否只規定較大型廣告招牌，才需要註冊承建商安裝及須向屋宇署入則，而小型廣告招牌則可自行安裝，而有些棄置招牌被改頭換面，有業主擔心被改裝招牌未能符合安全標準及會否影響大廈保險費用。屋宇署回應，廣告招牌不論面積大小，均屬於建築工程，因此必須向建築事務監督(即屋宇署署長)提交圖則，供屋宇署審批。若棄置廣告招牌對樓宇結構或行人安全構成威脅，屋宇署會作出跟進，否則會在大規模行動進行時一併處理，另外屋宇署並沒有相關法例要求大廈繳付多少保險費。

有區議員指出若大廈涉及有關廣告招牌的訴訟時，業主未必能夠負擔龐大的訴訟開支。他詢問大廈可否就廣告招牌問題成立基金。灣仔民政處稍後會向民政事務總反映議員的意見。

**(3) 銅鑼灣行車天橋、維園道及告士打道重建工程**

路政署大致完成維多利亞公園及銅鑼灣公園的園藝工程，並已經開放公園供公眾使用。維園道東行車線重整工程及通往銅鑼灣避風塘支路的改善工程亦正進行中。另外，維園道東行車線的道路重鋪工程及道路標誌工程預計可於六月底至七月初完成。

**(4) 為有需要人士所提供的服務**

社會福利署(「社署」)已印製七種不同語言的服務單張，包括泰國語、菲律賓語、印尼語、印度語、斯里蘭卡語、尼泊爾語及巴基斯坦語，以便向少數族裔人士推介社署的服務。

(5) **灣仔發展計劃第二期填海工程的進度**

土木工程拓展署、規劃署、路政署及運輸署曾在五月十五日及六月十一日，就灣仔發展計劃第二期的建議發展大綱圖及分區計劃大綱圖的修訂工作，諮詢灣仔區議會的意見。規劃署會將意見呈交城市規劃委員會考慮，然後落實分區計劃大綱圖的修訂工作。

(6) **地區市容重整計劃 — 美化鵝頸街市一帶**

食物環境衛生署(「食環署」)在四月份向鵝頸街市一帶違例的商戶共提出六十八宗檢控及檢獲二十三宗小販棄置物品個案。在五月份，食環署向鵝頸街市一帶違例的商戶共提出三十四宗檢控、檢獲三十三宗小販棄置物品個案及拘控五名無牌小販。

(7) **遷移太原街及交加街的持牌小販**

食環署計劃於七月底通知受影響小販及合資格的灣仔街市檔戶有關小販攤位圍內抽籤和新街市檔位圍內競投的安排、於八月份進行小販攤位圍內抽籤、於九月份進行新街市圍內競投及於十一月份安排新街市入伙。另外，新街市地下的熟食檔位會由四個減至三個，並會在新街市內近皇后大道東入口處增加類似「車仔檔」形式的檔位，以吸引人流。

(8) **清拆違例建築物**

委員備悉屋宇署二零零五年及二零零六年大規模清拆外牆僭建物行動的進展。

(9) **灣仔區屋宇維修統籌計劃 — 目標樓宇**

委員備悉屋宇署二零零五年及二零零六年屋宇維修統籌計劃的進展。

(10) **灣仔區大廈管理聯絡小組工作報告**

委員備悉，立法會已於四月二十五日通過《二零零七年建築物管理修訂條例》，新修訂條例將於本年八月一日生效。

灣仔民政處將於六月二十六日在諮詢中心派發宣傳物品。在電視宣傳方面，無線電視翡翠台將於七月、九月、十月至十二月逢星期日中午十二時五十分播放《左鄰右里》節目，介紹新修訂條例。在電台方面，香港電台第一台《開心日報》會由八月六日至九月十四日逢星期一至星期五上午十時至中午十二時播放短劇。至於區內宣傳方面，民政處會與灣仔區議會大廈管理專責小組合辦多個大型宣傳活動，包括在七月十七日大廈管理證書課程的課堂中專題介紹新修訂條例、在八月四日會出動流動廣播車，亦會在八月十八日舉行的大廈管理工作坊作出相關介紹。

(11) **灣仔區「社區清潔指數」報告**

委員備悉灣仔區第十三次「社區清潔指數」巡查已於二零零七年五月二日至八日舉行，結果為110.5，是歷次巡查指數得分最高的一次。下一次巡查將於八月份舉行。

(12) **灣仔區全城清潔策劃小組工作進度報告**

委員備悉二零零七年五月份的月尾清潔行動已於五月三十日舉行。另外，灣仔民政處地區資料庫在二零零七年四月至五月共收到二十六個轉介投訴記錄，自二零零三年六月至今，共收到一千八百二十三個轉介投訴記錄。

(13) 商戶霸佔公眾地方擺放貨物／雜物問題

委員備悉「跨部門街道管理專責小組」的最新工作進展。有區議員指出駱克道建材店舖員工在店舖外而非工場內使用大型切割器切割木板或雲石，會容易引致工業意外，對店舖員工及行人的安全構成威脅。另外，區議員詢問環保署有什麼政策管制噪音。「跨部門街街道管理專責小組」會在展開聯合行動前，邀請環保署及勞工處代表一起舉行會議，商討可行辦法。

(14) 菲林明道與駱克道交界交通改善措施

有議員指出上個月菲林明道與駱克道交界發生交通意外，他希望知悉運輸署是否在短期之內初步改善上述的交通設施。運輸署代表會於下一次會議上報告。

灣仔地區管理委員會

二〇〇七年六月